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 99   1. lim

𝑥𝑥→3
𝑥𝑥>3

 2 = 2 et lim
𝑥𝑥→3
𝑥𝑥>3

(3 – x) = 0– car si x > 3, alors 3 – x < 0. 

Donc par quotient, lim
𝑥𝑥→3
𝑥𝑥>3

 2
3 − 𝑥𝑥

 = –∞. 

2. lim
𝑥𝑥→2
𝑥𝑥<2

 (x – 3) = –1 et lim
𝑥𝑥→2
𝑥𝑥<2

 (2 – x) = 0+ car si x < 2, alors 2 – x > 0. 

Donc par quotient, lim
𝑥𝑥→2
𝑥𝑥<2

𝑥𝑥 − 3
 2 − 𝑥𝑥

 = –∞. 

3. lim
𝑥𝑥→+∞

(2 + ex) = +∞ donc lim
𝑥𝑥→+∞

 1
2 + e𝑥𝑥

 = 0. 

4. lim
𝑥𝑥→−∞

 ex = 0 donc lim
𝑥𝑥→−∞

(2 + ex) = 2 et par conséquent, lim
𝑥𝑥→−∞

1
 2 + e𝑥𝑥

 = 1
2
. 

5. lim
𝑥𝑥→+∞

 (2 – x2) = –∞ et lim
𝑥𝑥→+∞

 (√𝑥𝑥 − 5 ) = +∞ 

donc par produit lim
𝑥𝑥→+∞

 (2 – x2) (√𝑥𝑥 − 5 ) = –∞. 

6. lim
𝑥𝑥→+∞

(3x2) = +∞ et lim
𝑥𝑥→+∞

2
𝑥𝑥
 = 0 donc par somme lim

𝑥𝑥→+∞
(3x2 + 2

𝑥𝑥
 ) = +∞. 

7. lim
𝑥𝑥→−∞

 (x3) = –∞ et lim
𝑥𝑥→−∞

 9 = 9 donc par somme lim
𝑥𝑥→−∞

 (x3 + 9) = –∞ 

et lim
𝑥𝑥→−∞

 (– 4x2) = –∞ car lim
𝑥𝑥→−∞

 x² = +∞. 

Donc par somme lim
𝑥𝑥→−∞

 (x3 – 4x² + 9) = –∞. 

8. lim
𝑥𝑥→−∞

 x = –∞ ; lim
𝑥𝑥→−∞

 ex = 0 et lim
𝑥𝑥→−∞

1 = 1 donc par somme lim
𝑥𝑥→−∞

 (x + ex + 1) = –∞. 

9. lim
𝑥𝑥→+∞

 ex = +∞ et lim
𝑥𝑥→+∞

 (1 – 2ex ) = –∞ donc par produit lim
𝑥𝑥→+∞

 ex (1 – ex) = –∞. 

10. lim
𝑥𝑥→−∞

 ex = 0 et lim
𝑥𝑥→−∞

 (3 + ex ) = 3 donc par produit lim
𝑥𝑥→−∞

 ex (3 + ex ) = 0. 

 
 100   1. Pour tout réel x, 
f = eu avec u(x) = 3x et u’(x) = 3 
donc f ‘(x) = u’(x)eu(x) = 3e3x. 
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2. Pour tout réel x, 
f = 2eu avec u(x) = 3x + 1 et u’(x) = 3 
donc f ’(x) = 2u’(x)eu(x) = 2 × 3 e3x + 1 = 6e3x + 1. 

3. Pour tout réel x, 
f = 0,5eu avec u(x) = – x et u’(x) = –1 
donc f ’(x) = 0,5u’(x)eu(x) = 0,5 × (–1) e–x= –0,5e–x. 

4. Pour tout réel x, 
f = eu avec u(x) = – x3 + 1 et u’(x) = –3x2 
donc f ’(x) = u’(x)eu(x) = –3x2e−𝑥𝑥3+1. 

5. Pour tout réel x, 
f = 10eu avec u(x) = 1 – 0,1x2 et u’(x) = –0,2x 
donc f ’(x) = 10u’(x)eu(x) = 10 (–0,2x) e1−0,1𝑥𝑥2= –2xe1−0,1𝑥𝑥2. 

6. Pour tout réel x, 
f = u2 avec u(x) = 4x2 – 1 et u’(x) = 8x 
donc f ’(x) = 2u’(x)u(x) = 2 × 8x (4x2 – 1) = 16x (4x2 – 1). 

7. Pour tout réel x, 
f = u2 avec u(x) = x – x3 et u’(x) = 1 – 3x2 
donc f ’(x) = 2u’(x)u(x) = 2(1 – 3x2) (x – x3). 

8. Pour tout réel x, 
f = u2 avec u(x) = ex – 8 et u’(x) = ex 
donc f ’(x) = 2u’(x)u(x) = 2ex(ex – 8). 

9. Pour tout réel x, 
f = 5u2 avec u(x) = 1 – 0,5x3 et u’(x) = –0,5 × 3x2 = –1,5x2 
donc f ’(x) = 5 × 2u’(x)u(x) = 10 (–1,5x2)(1 – 0,5x3) = –15x2 (1 – 0,5x3). 

10. Pour tout réel x, 
f = u2 avec u(x) = e–x+1 – 0,1 et u’(x) = – e–x+1 
donc f ’(x) = 2u’(x)u(x) = – 2e–x+1 (e–x+1 – 0,1). 
 


